云龙山上的特殊"复诊"

徐州仁慈医院以重阳登高诠释医学人文新境界



由党委副书记、副院长石荣剑(右一)带头组成的服务小组全程护航。

文/图 本报记者 晏飞

重阳节前夕,徐州仁慈医院邀请五十余位在该院接受过髋关节、膝关节、踝关节置换手术的康复患者及家属共同登临云龙山。这场名为"相约在山巅"的活动,已经连续组织了两年,今年更是成为徐州市老龄事业报告发布会暨彭城养老服务消费季的"第二会场"。

这不仅是一场登山活动,还是徐州仁慈医院"运动促进健康"理念和院党委"党建+健康服务"的生动实践。医院将医学人文关怀从诊室延伸至山水之间,重新定义了医患关系与康复内涵。

运动促进健康

本次登山活动参与者颇为特殊, 他们都是髋、膝、踝三大关节置换领域 的手术康复者。

来自连云港的饶姓姐妹格外引人 注目。今年4月,姐妹俩同时入住徐州 仁慈医院,姐姐接受髋关节置换,妹妹 进行膝关节置换,两台手术均由骨科 机器人精准完成。

登山途中,姐妹俩步履轻松,脸上 洋溢着喜悦之情。"机器人手术创伤 小恢复快,现在我们都能正常干家务 活了。"妹妹兴奋地分享道,"听说医 院组织登山活动,我们马上报名了。"

徐州仁慈医院作为江苏省运动促进健康中心、徐州体育医院,一直积极探索"运动是医药"的创新实践。副院长石荣剑表示:"近年来,徐州仁慈医院将龙舟竞渡、登山等运动纳入术后

康复体系,让患者在团队协作中重建 身体机能与心理信心。"

数据显示,在徐州仁慈医院"免陪照护"+"快速康复"服务下,患者住院时间显著缩短,而出院后进一步参与运动康复的患者更是表现良好,越来越多患者成为这一"治疗+照料+康复"模式的受益者。

踝关节置换患者赵大爷已是第二次参加此类活动。这类手术在国内开展的数量较少,不仅很有健康意义,还具备极高的学术价值。他去年登山的场景还历历在目,今年又一次成功登顶。石荣剑亲切地与赵大爷交流:"手术只是开始,健康的生活才是最终的目的。我们每年都举办登山活动,明年、后年,10年后还会邀请你。咱们就要看一看,中国人做的踝关节置换能不能遥遥领先!"

把温暖送到患者身边

徐州仁慈医院始终将党建引领融入医疗服务各个环节。在此次登山活动中,由党委副书记、副院长石荣剑带头组成的服务小组全程护航,耐心倾听患者在康复过程中的需求与建议,将"等群众上门"变为"送服务上门"。

石荣剑表示:"党委要求全院党员医 护深人基层、深人患者,把党的温暖通过 具体医疗服务传递给每一位群众。"

此次登山活动不仅是康复成效的展示,更是徐州仁慈医院医学人文建设的延伸。徐州仁慈医院理事长、院长宗亚力认为,医疗"一半是科学,一半是艺术"。在国家卫生健康委推动医学人文关怀提升行动的背景下,医疗机构的核心竞争力正从技术优势转向人文理念提升和疗愈场景构建。

构建更广域的健康生态

此次活动的重头戏,是石荣剑在徐州市老龄事业报告发布会现场宣布的一项公益举措——针对困难群众,每月提供10个髋膝关节置换手术费用全免名额。这不仅体现了医院的社会责任,也与医院"仁爱、慈心、善行、济世"的办院理念一脉相承。

在公益领域,医院常年设立特困 医疗救助基金,年均开展社区义诊50 场,服务超5000人次,携手红十字血 液中心持续践行无偿献血,为大型赛 事提供医疗保障等。

与此同时,医院正积极推动从"业务型"向"教学科研型"转型。

9月24日,徐州医科大学仁慈临床学院正式揭牌,标志着医院正式升格

为徐州医科大学临床学院,双方合作 迈人医教研深度融合发展新阶段。作 为全国首家达到电子病历六级的非公 医疗机构,徐州仁慈医院将依托徐州 医科大学的学科优势与教学资源,全 面提升医学人才培养质量,打造区域 医学创新高地。

登顶时刻,患者们合影留念,笑容如同秋日阳光般灿烂。一位游客目睹此情此景,不禁竖起大拇指:"若不是亲眼所见,我真不敢相信这些灵活的登山者都曾接受过关节置换手术。"

从冰冷的手术台到温暖的云龙山,从关注"人的病"到关怀"病的人",徐州仁慈医院正在用行动证明: 医学,不仅修复身体,更温暖生命。

专家大咖聚焦前沿诊疗

第六届彭城肿瘤学术活动暨肺部疾病诊疗规范学习班举办



开墓式现场。

本报讯 (记者 马薇妮 通讯员 王舒)10月25日,第六届彭城肿瘤学术活动暨肺部疾病诊疗规范学习班在徐州医科大学附属第三医院举办。本次活动由徐州市免疫学会主办、徐州医科大学附属第三医院承办,会聚徐州市肿瘤领域的众多知名专家与学者,共同探讨交流肿瘤诊疗最新进展,推动区域肺部及消化道疾病诊疗的规范化与精准化。会议开幕式由徐州医科大学附属医院肿瘤科主任韩正祥主持,徐州医科大学附属第三医院副院长刘敏、胸外科沙正布主任医师出席开幕式并致辞。

本次会议课程紧紧围绕肺部疾病和消化道疾病两大板块展开。上半场学术活动聚焦肺部肿瘤的最新诊疗策略,徐州医科大学附属医院肿瘤科主任医师王红梅分享了《EGFR经典突变NSCLC治疗新进展》,为肺癌靶向治疗提供了新思路。徐州医科大学附属医院主任医师赵阳就《非小细胞肺癌免疫治疗再挑战》这一临床热点问题进行了精彩阐述;徐州医科大学附属第三医院胸外科主任医师赵峰从外科介入角度,讲解了题为《生命"支架"之桥》的专题报告,展示了介入技术在危重患者中的应用价



专家学者会聚一堂。

值。徐州市中心医院肿瘤科主任医师韩 亮对目前最热门的《ADC药物(抗体偶 联药物)最新进展》进行了系统梳理与 展望,引发与会者的浓厚兴趣。

下半场的议题围绕消化道肿瘤的相关内容,徐州矿务集团总医院肿瘤科主任医师王自全对《晚期胰腺癌的系统治疗研究进展》进行了全面解读,为这一"癌王"的治疗带来新希望;徐州市中心医院肿瘤科主任医师袁媛聚焦《结直肠癌精准靶向治疗》,详细阐述了如何基于分子分型为患者制定个体化治疗方案。

本次活动学术氛围浓厚,讨论环节 热烈,与会专家们围绕报告中的前沿观 点和临床实践中的难点问题进行了深入 的探讨与交流。此次活动的举办不仅为 徐州市肿瘤学界搭建一个高水平、专业 化的学术交流平台,更让区域内的医务 人员及时更新了肿瘤诊疗知识库,明晰 了肺部及消化道疾病规范化诊疗的最新 路径。未来,随着规范诊疗理念的进一 步普及与前沿技术的临床转化,必将推 动医疗服务质量再上新台阶,为广大肿 瘤患者带来更优质、更精准、更前沿的 医疗保障。

本报记者 秦媛 摄

传递乳腺癌诊疗新理念

徐州医科大学附属第三医院承办徐州市医学会外科学分 会乳腺学组学术会议

本报讯(记者 马薇妮 通讯员 王舒) 为促进徐州市乳腺癌诊疗水平,更好服务 广大人民群众,10月26日,由徐州医科大 学附属第三医院承办的徐州市医学会外 科学分会乳腺学组学术会议暨乳腺癌规 范化诊疗学习班举行。大会由徐州医科大 学附属医院甲乳外科创始人郭萌教授、徐 州医科大学附属医院甲乳外科刘钊主任、徐州医科大学附属第三医院普外科二病 区张洪伟主任共同主持,江苏省内知名专 家齐聚一堂,共论规范乳腺癌的诊疗技术 和领域内学术交流与发展。

徐州医科大学附属第三医院党委副书记、院长宋军表示,作为徐州医科大学直属附属医院,徐医大附三院当前正处于转型发展的关键时期,医院充分依托徐州医科大学的资源,并与徐医附院建立紧密协作机制,持续推动专科能力与服务品质的提升。医院与徐医附院的紧密型医联体建设成效逐步显现,人才共享、技术协同与学术联动不断深化,目前,医院转型发展取得阶段性成效,并邀请优秀人才加入医院团队。

徐州市医学会副会长、秘书长高欣 欣表示,徐州医科大学附属第三医院的 建设发展具有深远的社会价值与民生意 义,医院要切实提升基层医疗服务能



会议现场。

力,更好地服务广大群众。

在交流过程中,专家们围绕原发灶治疗及腋窝淋巴结处理进展、优化血液学毒性管理、HR阳性HER2阴性晚期乳腺癌内脏转移及内脏危象诊治专家共识(2025版)等领域,结合临床实践案例分享经验,不仅为现场同仁传递了乳腺癌诊疗领域的新知识、新理念,更搭建起跨区域学术沟通的桥梁,为后续临床诊疗工作提供了重要参考。

徐州医科大学附属医院甲乳外科刘 钊主任表示,本次乳腺癌规范化诊疗学 习班为提升乳腺癌诊疗水平搭建了学习 平台,赋能基层诊疗,助力解决基层医 疗机构在乳腺癌诊疗中的实际难题。未 来,期待医疗同仁持续深耕乳腺癌诊疗 专业领域,共同推动区域内医疗资源共 享与诊疗水平的协同提升。